

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 116 (3466)

СУББОТА,
26 сентября 1987 года

Цена 3 коп.

НА ПОЛЯХ — ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

По состоянию на 24 сентября в области убрано 27 тыс. га картофеля и 4,9 тыс. га овощей. Остается неубранным 20 тыс. га картофеля и почти половина овощей.

В связи с чрезвычайной обстановкой бюро обкома КПСС и облисполком приняли решение: разрешить выезд с сельскохозяйственных работ студентов и учащихся только при условии выполнения заданий.

Обком КПСС поручил секретарям парторганизаций, руководителям провести широкую разъяснительную

работу в трудовых и учебных коллективах и в ближайшие дни мобилизовать людей на сельскохозяйственные работы вплоть до полной остановки ряда предприятий и организаций, за исключением предприятий с непрерывным циклом работы. Необходимо принять все меры для спасения урожая.

26—27 СЕНТЯБРЯ ОБЪЯВЛЕНЫ ДНЯМИ МАССОВОГО ВЫХОДА НА ПОЛЯ ВСЕГО ТРУДОСПОСОБНОГО НАСЕЛЕНИЯ ОБЛАСТИ.

Взять зерно во что бы то ни стало!

Как спасти зерно? Этот вопрос задают сейчас себе сотни хлеборобов, специалистов, руководителей. Как быть? Что противопоставить непогоде? Редакция обратилась с этими вопросами к опытным специалистам-агрономам — директору Кисловского

Очень сложная обстановка на хлебных нивах. Ясно, что косить на свал сейчас нельзя — в валках хлеб сгниет, прорастет. Мы спешили — скошили 260 гектаров из 4282. Три недели зерно под дождем, и теперь оно годится только на корм. Но положение осложняется тем, что не только в валках прорастает зерно, но и прямо в колосе. На семена оно уже не годится. Можно его сдавать государству, что мы и делаем, но значительную часть урожая вынуждены будем оставить на фураж. Нам проще. В прошлом году кисловцы продали государству 600 тонн зерна сверх плана и, с учетом этого, до выполнения двухлетнего плана осталось продать 100 тонн. Можно посоветовать хлеборобам и такое: проросшее зерно засыпать на семена, но с обязательным последующим обменом. Если та-

совхоза Г. Е. Юкseeву и главному агроному этого хозяйства Н. Ф. Воронкову. Их ответ не претендует на роль обязательной программы действий, так как в каждом совхозе свои особенности, но кое-что может оказаться полезным и для других.

не взять. Правда, можно укладывать зерновые валки и обмолачивать их по заморозкам. В прошлом году так и поступали. Но это — в том случае, если не будет снега. А синоптики обещают его, и никакого выхода, кроме молоты, не считается с потерями, у нас не остается.

Есть две трудности при интенсивном обмолоте. При таких дорогах, как сейчас, не будет хватать транспорта, и сушилки не успеют переработать поток. Что тут предпринять? Мы выжигаем участок стерни в поле, утрамбовываем, очищаем и сваливаем туда зерно днем. Ночью машины увозят его. Чтобы разгрузить сушилки, можно часть сырого зерна укладывать в ямы. Технология проста: снизу пленка, сверху пленка, наверх еще 20-30 сантиметров земли. Пленка, уложенная плотно, пере-

кроет доступ к зерну кислорода, и это предотвратит его от самосогревания. Но тут важно учесть особенности: яма, какая бы она ни была, должна быть заполнена и укрыта за полтора-два дня. Если растянуть эту работу на более долгий срок, зерно начнет греться уже в процессе закладки, а значит, труд и продукция пропадут даром.

Немаловажный вопрос: что вперед убирать? Единую рекомендацию тут дать трудно, потому что состояние хлебов в каждом совхозе разное. Но общие предпосылки есть. Ячмень нынче низкорослый, а колос его длинный, клонится к земле. Создалась опасность, что дождь положит его быстрее других культур. Поэтому при равных условиях лучше начинать с него. Овес менее устойчив к ветрам. Он осыпается даже при незначительном ветре. Значит, его тоже можно быстро потерять. На него надо обратить внимание во вторую очередь. Пшеница более устойчива ко всякой непогоде.

Еще раз подытожим сказанное. Первое: ловить не только каждый погожий час, но — каждую минуту, а для этого надо быть в постоянной готовности. Второе: при малейшей возможности начинать обмолот. Призывая не пугаться потерь, мы имеем в виду вот какое соображение. Потери останутся в соломе и колосе, а ведь их тоже можно и нужно заготовить. Мы, например, укладываем их в ямы, добавляем соль, сыпорок и получаем полноценный питательный корм. Третье: максимально загрузить все зерносушилки, сушить зерно днем и ночью, используя каждый вентилятор на полную мощность. И, главное — не расслабляться, не опускать руки перед непогодой, взять все, что можно взять. Потом будем считать затраты, переработки, недоспанные ночи. Все сейчас надо подчинить спасению хлеба.

Г. ЮКСЕЕВ,
директор;
Н. ВОРОНКОВ,
главный агроном Кисловского совхоза.

Север области —

пока без овощей

Все овощеводческие хозяйства района поставляют продукцию в северные города области. Так, в Ивдель, с которым работают совхозы Бродовской, Колчеданский, Травянский, планируется отправить 179 тонн. На сегодня выполнено чуть больше трети задания. Совхозы Бродовской, Травянский, имени XXV съезда КПСС должны обеспечить Ивдель 3629 тоннами овощей, вывезено — 861. Среди крупных потребителей и такие города, как Североуральск, Красноуральск, им поставит соответственно 2125 и 1570 тонн. Совхозы Бродовской, имени XXV съезда КПСС, имени Ленина обеспечат поставки на 34 и 30 процентов. 716 и 275 тонн — столько овощей должен отправить Бродовской совхоз в Тавду и Верхнюю Туру.

Как видим, самый значительный поставщик овощей в северные города — Бродовской совхоз. Но если такие совхозы, как Травянский и Колчеданский, уже рассчитались с Ивделем, то Бродовской только начинает вывозить морковь. К продаже других овощей он еще не приступал. Задерживается отправка капусты и в совхозе имени Ленина. Большую активность проявляет совхоз имени XXV съезда КПСС. Договорные обязательства с Серовым на морковь и свеклу он уже выполнил, продает капусту.

А. ЛИГОСТАЕВ,
начальник отдела заготовок и реализации сельхозпродуктов агрокомбината «Урал».

На переднем крае и в тылу

ПО-РАЗНОМУ ОРГАНИЗОВАНА РАБОТА В СОВХОЗЕ «МАМИНО»

Медленно, с трудом, но все же идет уборка урожая в совхозе «Мамино». Общая беда сплотила людей. Но вот какое наблюдение сделано в ходе поездки: там, где трудностей больше, выше организованность, теснее сплоченность. И наоборот. По сути вся уборка в хозяйстве поделена на два лагеря: передовую и тыл. На хлебных нивах — упорство. Все исправные комбайны дежурят там. Выдастся окошко хотя бы на час — обмолот, а он идет теперь напрямую, возобновляется. А рядом — трактора. Они вроде не у дел. Но чуть завянет комбайн в мокрой почве — тракторист спешит на выручку. И не пугает уже бездорожье, лишь бы колос вымолачивался. Суточный прирост обмолоченной площади в эти дни — 40 гектаров. Убрано, правда, лишь 2000 гектаров из 3500. Но массу с 700 оставшихся гектаров решено заложить на зерносеяж. Конец жатвы уже виден.

А на зернотоке? У заведующего В. Д. Полова настроение бодрое. По его словам все хорошо выходит. «Поступило 1000 тонн зер-

на. 650 тонн из них засыпано на семена. Правда, 200 тонн еще не очищены, зато просушены — КЗС работает круглые сутки. Это должно поступить 1300 тонн зерна. Справимся». На деле, оказывается, обстановка не столь спокойная. В очищенных семенах было 50 процентов отхода и, если это учесть, то вместо 200 тонн неочищенных семян остается половина. Дефицит семян обострится. Между тем рядом с КЗС лежит ворох ячменя. Это семенное зерно, причем — первой репродукции. Но оно уже проросло. По мнению специалистов, всхожесть его не превысит 30 процентов. А в главной конторе между тем считают, что семена засыпаны полностью, кроме 100 тонн овса. Увиденное, мягко говоря, как-то не соответствует услышанному.

Очень сложна в совхозе обстановка с картофелем. Больше половины из 380 гектаров было убрано его на день приезда. Правда, на полях работы шли полным ходом. Из расчета 7 соток на человека довели задание трудоспособному населению, всего 33 гектара.

Остальное убирают студенты УПИ и ребята из Нижнетуринского ПТУ. Где можно, пускают копалки, но многие работают вручную, вилами. Клубни тут же затаривают в мешки и загружают на тракторные тележки. Везти тракторами в Перебор долго, а на поле машины не пройдут. Поэтому с поля урожай вывозят тракторами, у дороги мешки перегружают в машины. Молодцы организаторы, достойны похвалы за находчивость. Но вот кому-то (так и не удалось выяснить, кому) пришла в голову мысль, как быстрее убрать с поля мешки с картошкой, — и три тонны свезли... на Троицкий аэропорт, свалили кучей под открытое небо. Какая разница, в поле бы они стояли или валялись тут. Разница, оказывается, есть: надо же отчитаться, что с поля вывезли. А то, что на току картошка в мешках лежит неделю, мокрая, и начинает гнить — никого не волнует.

Мы говорим: лучших — на передний край. Правильно! Только «заднего» края у страды не бывает.

В. ЛУГОВИЙ.

РЕПЛИКА

Вот такую бумагу сочинил профком совхоза имени Ленина по просьбе животноводов Клевякинской фермы: «Просим выделить нам автобус на 17 и 18 сентября для поездки в Свердловск на концерт».

Странная бумага, не правда ли? Сейчас, когда идет напряженная борьба за урожай, в совхозе имени Ленина думают о песнях. Еще более странно то, что профком совхоза проявил

Вместо поля — на концерт!

близорукость, выйдя с подобным ходатайством к администрации совхоза. Но самое удивительное — реакция на эту бумагу исполняющего обязанности директора совхоза А. А. Королькова «Разрешить», — такая была его резолюция на заявлении.

В. ГАРИЧЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ, ПРИГЛАШЕННЫХ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ РАЙОНА

30 сентября 1987 года созывается вторая сессия Каменского районного Совета народных депутатов двадцатого созыва со следующей повесткой дня:

1. О задачах местных Советов, хозяйственных руководителей по развитию народных подсобных хозяйств населения района в XII двадцатый созыв (1987-1989 г.г.). Докладчик — секретарь исполкома Т. И. Устинова.
2. Утверждение мероприятий по выполнению наказов избирателей, дан-

ных депутатам районного Совета народных депутатов двадцатого созыва. Докладчик — секретарь исполкома Т. И. Устинова.

3. Утверждение комплексного плана организационно-массовой работы Каменского районного Совета народных депутатов на двенадцатый созыв (1987-1989 г.г.). Докладчик — секретарь исполкома Т. И. Устинова.

Сессия состоится на базе Кисловского сельского Совета. Приглашаются руководители отделов и управлений райисполкома, председатели исполкомов сельских Советов, директора совхозов, руководители промышленных предпри-

ятий. Сбор депутатов и приглашенных у здания райисполкома в 10-00.

Исполком райсовета обращается с просьбой к избирателям высказать свои замечания и предложения по улучшению работы исполкомов местных Советов, хозяйственных руководителей района по развитию личных подсобных хозяйств, заготовке молока и других продуктов подсобных хозяйств, развитию садоводства и огородничества.

Просим направлять свои предложения в райисполком по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13 или звонить по телефонам: 3-40-82, 3-62-02. Исполком райсовета.

БОЛЬНО ВИДЕТЬ ТАКОЕ

СЛОВО — УЧАСТНИКУ СТРАДЫ

Территория у полевого стана цеха овощеводства в совхозе имени Ленина давно уже превратилась в сплошное жидкое месиво. Ходят по нему люди, ездят машины, и никого уже эта грязь не удивляет — привыкли. Но сразу за полевым станом, там, где начинаются овощные поля, дорога еще хуже. Давно уже не рискуют водители автомашин ездить по ней в одиночку. Но не ездить нельзя, там, на полях, работают люди, там решается судьба урожая. И машины идут. Не одни, к каждой придан трактор. Буксировкой он помогает грузовику преодолеть эти непроходимые два с половиной километра. Машину уже ждут рабочие, приезжающие к нам на уборку с завода по обработке цветных металлов. Вручную наполняют они кузов капустными кочанами, и трактор тащит машину обратно до деревни. Тут отцепляет трос, и дальше машина идет своим ходом, а трактор берет на буксир другой самосвал и снова в поле.

Так вот и работаем. Трудно, тяжело, непросто. Настроение у всех паршивое. Да и то сказать, я вот здесь со дня основания цеха работаю на тракторе, 25 лет уже, а за все время не припомню такой сложной уборки. Сделано уже немало. Ведь капусту рубить начали недавно, и из 120 гектаров убрано всего два. А лук уже убрали полностью. Правда, урожайность его оказалась в два раза ниже плановой. Зато картофеля в эти дни собрали по 250 центнеров с гектара. Свеклы снято по 400 центнеров с гектара. Впрочем, о свекле лучше не вспоминать. Убрали ее с 24 гектаров, а реализовать полностью не можем. Ведь контракты с потребителями заключили на плановую урожайность, а собираем куда больше. Потребители взяли, сколько положено по договорам, и теперь отказываются от остального. И стоят теперь мешки со свеклой на двенадцати гектарах, никому не нужны. Больно такое видеть, не принимает душа и объективных обстоятельств, больно видеть, как гибнет урожай.

Нам теперь предлагают: раз план продажи выполнили, отдайте остальное на корм скоту. Это столовую-то свеклу да скоту? Жалко ведь. А потом, есть тут еще одно соображение. По продаже некоторых видов овощей план не выполнили. Сверхплановой продажей свеклы хотели закрыть план, а вот не получается. А на корм — что же, это самый легкий выход, навряд ли самый разумный. Как кормовую, у нас заберут свеклу по 1—2 копейки за килограмм, как столовую — по 8. А это важно. Ведь коллектив овощевода работает на бригадном подряде. Каков же будет конечный результат?

Я не о зарплате собственной беспокоюсь. Вообще, о зарплате сейчас никто не думает. Ведь на буксировке машин, которой мы сейчас занимаемся, расценки вообще мизерные. И у шоферов снижаются заработки, и у нас. Только разве хоть один возмутился. Взять Виктора Владимировича Климова, Валерия Дмитриевича Олейника — ни один за длинным рублем не гонится. Мы понимаем, что главное сейчас — спасти урожай, делаем для этого все возможное. Но, когда видим вторую неделю мокнущие под дождем мешки с тоннами продукции, не верим, что все в совхозе отдадут этому делу все силы.

А. КОСТОУСОВ,
тракторист цеха овощеводства совхоза.

Урожай — 87

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СТРАДЫ

— Сергей Александрович, назовите хорошего агитатора-коммуниста на уборке.

— Пожалуйста. Алла Васильевна Мезенова из Шиловской бригады. Она каждый день с механизаторами, доводит до них итоги соревнования, заполняет Доску показателей, поднимает флаг трудовой славы.

(Из разговора с секретарем парткома совхоза «Мамин» С. А. Воробьевым.)

Получив конкретный адрес, обратились к самой Алле Васильевне Мезеновой с просьбой рассказать о том, как расставлены коммунисты на уборке урожая, какая агитационная работа проводится в поле.

х х х

У нас в партийной организации — 12 коммунистов. Расстановка сил такова: два члена партии работают на ферме, два — в полеводстве, один — в библиотеке, один — в райкоопе, трое — в Шиловском Деме отдыха, остальные — пенсионеры.

В августе мы провели партийное собрание, на котором обсудили задачи коммуни-

стов в период уборки урожая. Каждому коммунисту дали конкретное поручение. Скажем, мне, как помощнику бригадира по учету, пору-

Флаги на полеводческом стане

чили следить за порядком на складах, за сохранностью зерна. Нине Крапиной вменили в обязанность контролировать работу столовой. У нас во время уборки столовая с фермы переезжает на полеводческий стан, там питаются механизаторы. Утвердили ответственного за выпуск «молний», другой наглядной агитации.

Каждую пятитдневку подводим итоги соревнования. На полеводческом стане ежедневно заполняется Доска показателей. В ней отражаем выработку каждого и зарплату. Приезжают механизаторы на обед и видят, кто сколько сделал и сколько за-

работал за день. В честь победителей соревнования поднимаем флаг. На вспашке язибы отличились трактористы П. А. Воробьев и А. М. Шаламов, на уборке зерновых больше всех намолотил С. А. Шаплин, на заготовке сенажа впереди И. М. Мезенов (второй).

В прошлом году мы перешли на бригадный подряд. Вся бригада — 13 человек — работает на конечный результат, заработок получаем не полностью, только 80 процентов, остальное — по итогам года. Приходится считать все затраты. На сенаже мы немного «пролетели». Надо было заложить быстрее, за три дня, потому что сгорала трава под солнцем. Вот и пришлось приглашать людей со стороны, оплачивать их работу из бригадного «кармана».

Настрой в бригаде хороший. Комбайны дежурят в поле, машины тут же, на полеводческом стане. Только кончается дождь, на поле можно выезжать — они сразу в работу. Дисциплина у механизаторов нормальная, срывов не бывает. Каждый понимает, что прохладиться сейчас нельзя. Если ничто не помешает, закончим уборку зерновых за четыре дня. На 21 сентября осталось убрать 55 гектаров пшеницы и 70 — овса.

А. МЕЗЕНОВА,
секретарь парторганизации Шиловского отделения совхоза «Мамин».

Бездеятельность, халатность, медлительность — недопустимы, когда речь идет об урожае!



МОЛОДЕЖНАЯ ЖАТВА-87

В общем-то постоянное место работы у комсомольца Евгения Хомякова — на Крайчиковской ферме Пироговского совхоза. Там он скотник. Но когда на полях хозяйства начинается страдная пора, его можно увидеть и за штурвалом комбайна. Евгений, имея специальность механизатора, каждую осень принимает участие в уборочной. Вот и нынче, пока не помешали дожди, он по ударному работал в сводном отряде хлеборобов, был занят скашиванием зерновых. Не все дни, конечно, были ударными, тем не менее с выработкой Евгений старался справиться.

Фото В. Коркина.

КАК ДЕЛА, СТУДЕНТЫ?

Их поля разделены дорогой. Если ехать из Покровского в Маминское, юных хозяев совхоза «Россия» можно увидеть слева — они убирают корнеплоды. Студенты — справа, на картофелем поле. И те, и другие делают практически одно дело, те и другие — помощники. Это то, что объединяет их. А что отличает? Тут разговор сложнее.

С девятиклассницей Покровской средней школы Алей Ординой разговорились мы на полосе.

— Я начальник ученического штаба по уборке, а что?

— Хотелось бы узнать, как дела на трудовом фронте?

— Только быстрее, а то некогда, ладно?

— А почему некогда?

— Так у нас же соревнования. Средние классы друг с другом соревнуются, а старшие — между собой. Отстанут наши без меня.

Вот что рассказала Аля. Третий день почти вся школа была на уборке. Почти, потому что малышей не взяли, работают только с четвертого класса. Спешат

Задание большое, девять гектаров, а пропускать занятия долго нельзя. Вот и решили за неделю с заданием справиться. Потому и соревнование налажено, и ежедневное подведение итогов, и вручение флажка

По разные стороны дороги

передовому классу, выпуск «молний».

Совхоз не стал определять урожайность корнеплодов, но соревнование заставляет учеников не пропускать ни одного растения. Ежедневно после работы штаб, куда входят представители всех классов, проходит по участкам, определяет качество работы.

И потому стараются ребята, выстраивают из корнеплодов такие аккуратные пирамиды, точно для выставки.

Рядом работают взрослые шефы, но ни у одного коллектива нет такого качества, как у школьников. А ведь сделали 260 учеников за два дня пять гектаров из 20 ответственных. Они действитель-

но быстро работают: одни вырывают корнеплоды из земли, другие очищают от ботвы, третьи по цепочке передают их в кучи. Конвейер, одним словом. Веселый, смеющийся, живой конвейер...

Из института их приехало 198 человек, но сборщиков картофеля — 114. Двенадцать грузчиков на восемь разгрузчиков в их число не входят. Еще есть 23 заболевших.

— А остальные? — не доуменно переспросил он. — А командно-хозяйственный состав забыли? — Это кто же? — Ну повара, на работах, комиссар, командир.

— Выходит, у вас в командно-хозяйственном составе входит 41 человек? — Выходит так.

А ведь задание — 195 гектаров — рассчитано на весь отряд. Выполняет же его непосредственно в поле 56 процентов отряда. Понятно, почему у девчат настроение неважное. Понятно, почему они не хотят копать картошку вилами, когда не идут копалки. Выходят все же и делают. Но темпы низки. Отряд УПИ убрал всего

110 гектаров. Осталось почти столько же. Неужели еще месяц ждать! Но еще хуже положение в отряде ПТУ-8 из Красноуральска. Там должно быть 100 человек, осталось 64. Не заболели — просто разбежались. Кстати, по данным зонального штаба студотрядов, тут осталось не 64, а 59 человек.

Таково сравнение. И оно — не в пользу студентов. Можно еще привести интереснейший пример с бригадой В. Г. Федоровым, который сокращается, что из 250 гектаров картофеля в бригаде убрано 120, что темпы низки и что дали студентам грузчиков из тагильчан, а работа не ускорила.

В. ГАРИЧЕВ.

**КОГДА ВЕРСТАЛСЯ
НОМЕР.** Со всеми этими фактами мы познакомили комиссара зонального штаба студотрядов К. Н. Костина.

В тот же день он выехал в отряд для принятия мер. Но на следующий день студенты с утра вообще отказались выйти в поле, и понадобилось вмешательство командира зонального штаба А. Ю. Павина, чтобы работа возобновилась.

Исполком сельсовета обратил внимание председателя исполкома Г. П. Черемина, председателя общественного пункта охраны порядка Л. Л. Нигколовой, участкового инспектора А. М. Спирина, председателя группы народного контроля при сельсовете С. А. Шапматова на ослабление контроля за работой по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года на территории сельсовета. В срок до 1 октября предложено разработать конкретные меры по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Исполком сельсовета решил просить райисполком передать столовую ППСМ на баланс Бродовского совхозрайкоопы.

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«А чуть-чуть не считается?»

Под таким заголовком 8 сентября в газете «Пламя» был опубликован критический материал о нарушении антиалкогольного законодательства в пос. Мартюш.

На запрос редакции ответил председатель Бродовского сельского Совета Г. П. ЧЕРЕМИН:

— Критический материал обсужден на заседании исполкома сельсовета в присутствии директора предприятия по производству стройматериалов В. И. Хомяка и заведующей столовой предприятия Д. Я. Гавриловой.

С мая 1985 года, то есть со времени выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета РСФСР об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма, в столовой не проводилось ни одной свадьбы — ни алкогольной, ни безалкогольной. Однако в столовой и раньше допускались нарушения торговли спиртными напитками, за что заведующая столовой была предупреждена председателем сельского Совета.

По поводу проведения в столовой ППСМ так называемой алкогольной свадьбы, организованной директором столовой Д. Я. Гавриловой, исполком сельсовета принял следующее решение. За разрешение проведения свадьбы в столовой директор ППСМ В. И. Хомяк строго предупрежден. Партийная организация предприятия проинформирована о нарушении коммунистом В. И. Хомяком Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года.

За неоднократное нарушение параграфа 12 гл. IV и параграфа 1 гл. I Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года на директора столовой Д. Я. Гаврилову наложено административное взыскание в виде штрафа в размере 50 рублей. Д. Я. Гаврилова предупреждена также, что в случае нарушения Указа и правил торговли в дальнейшем исполком будет поставлен вопрос о несответствии ее служебному положению.

Исполком сельсовета обратил внимание председателя исполкома Г. П. Черемина, председателя общественного пункта охраны порядка Л. Л. Нигколовой, участкового инспектора А. М. Спирина, председателя группы народного контроля при сельсовете С. А. Шапматова на ослабление контроля за работой по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года на территории сельсовета. В срок до 1 октября предложено разработать конкретные меры по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Исполком сельсовета решил просить райисполком передать столовую ППСМ на баланс Бродовского совхозрайкоопы.

К СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Важный вопрос — о развитии личных подсобных хозяйств граждан — был обсужден на сессии Позарихинского сельского Совета...

А ПОНЯЛ ЛИ ДИРЕКТОР?

программы развития личных подсобных хозяйств — у директора не было. Понимаю: время напряженное — уборка урожая, но ведь В. Я. Старчиков мог кому-то поручить в совхозе досконально изучить вопрос...

на местах, в отделениях. Неплохо пока идет закуп молока в личных подсобных хозяйствах. Договоры сыгнали свою роль. Но высказывают недовольство люди: много всяких упущений...

ретарь парткома совхоза В. Д. Шапкин, не такой уж он и неразрешимый. Площади дополнительные можно найти, но никто толком этим не занимается. Не выполняет совхоз решение областного агропромышленного комитета...

от общественного хозяйства, проявлять о нем заботу не просто наравне, а в большей степени. Только вот понимает ли это директор совхоза?..

Когда на сессии принимали решение, Владимир Яковлевич выступил против некоторых пунктов, да еще и козырял, что, мол, он проект не читал, никто с ним не обговаривал решение. Выходит, не совхоз, а только исполком сельсовета заинтересован в развитии личных подсобных хозяйств...



Понедельник

- 28 СЕНТЯБРЯ
7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.
8.35 «Футбольное обозрение».
9.05 «Герои Ю. Яковлева на экране». «Девочка, хочешь сниматься в кино?».

ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ!

В счет 1988 года

В счет 1988 года производят сегодня продукцией животноводы Монастырской молочнотоварной фермы совхоза имени XXV съезда КПСС. План двух лет пятилетки они выполнили 22 сентября. По продаже молока государству труженики МТФ намерены рапортовать не позднее 11—12 октября.

ма молока от коровы, нынче монастырцы обязались получить 4200 килограммов. И можно с уверенностью сказать, что слово свое сдержат. Сегодня на ферме среднесуточный надой от коровы составляет 11 килограммов, на 1,9 килограмма выше уровня прошлого года.

Для коллектива фермы, которую долгие годы возглавляла Нина Алексеевна Сапогова (сейчас по личной просьбе она переведена помощником бригадира), это несомненный успех.

В числе правоблаговых соревнований за высокие надои называют в коллективе Валентину Дмитриевну Бугаеву, Тамару Ильиничну Рассохину, Татьяну Поликарповну Мильчакову и других.

В. ДВОРНИК,
начальник цеха животноводства совхоза.

ИНФОРМАЦИЯ агрокомбината «Урал»

о надоях молока в совхозах района на 25 сентября

Table with 4 columns: Name, Yield (kg), % of plan, % of previous year. Includes rows for 'Россия', 'Родина', 'Бродовской', etc.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



ПО ВЫСШЕЙ КАТЕГОРИИ

Оренбургская область. 150-тысячное изделие, отмеченное высшей категорией качества, сошло с конвейера Орского завода тракторных прицепов. Выпускаемые ныне прицепы двух моделей к тракторам К-701 и Т-150 по техническому уровню соответствуют лучшим мировым образцам.

Фото В. Бушухина.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА Дорога зовет

Жители Позарихи приехали увидеть Анну Степановну Помаскину, учительницу местной школы, с рюкзаком за плечами. Отправляется Анна Степановна в походы — дальние и близкие — в любое время года. Сколько дорог искожено, сколько невиданной красоты ею видано там.

ПОДРОСТКИ — НАША ЗАБОТА

В прошлом году открылся детский дворцовый клубик в подвале дома № 5 по улице Механизаторов в Позарихе. Много сделал для этого спортиструктор А. Ваганов, шофер Каменского совхоза...

Кто верит — придет

принесли из клуба бильярд. В другой комнате разместили настольные игры. Третья комната пока пустовала. Ребята ходили в клубик, им там нравилось. Но жильцы дома стали возмущаться: из-за плохой звукоизоляции в квартире доносятся шум из подвального помещения, где играли дети. И клубик, можно сказать, закрылся.

его для работы с детьми? Решили добиться звукопроницаемости потолков. Обратились за помощью в партком, в комитет комсомола Каменского совхоза. Комсомольцы предложили использовать для этого обыкновенную яичную упаковку — картонные решетки для яиц.

Е. ШЕРЕМЕТ,
организатор внеклассной работы Каменской школы.

ДЕЛА ДОМАШНИЕ

БУТЕРБРОД — «ПИЦЦА»

Пицца — блюдо итальянской кухни, о нем, вероятно все слышали, тем более, что во многих крупных городах, в том числе в Свердловске, открыты пиццерии, где всегда можно отведать это ароматное горячее кушанье. Рецепты приготовления пиццы самые разные — хочешь, возьми

для начинки мелко нарезанную колбасу, вареное мясо или рыбу. Чтобы было вкуснее, добавь грибы, обязательно только в начинке должны присутствовать помидоры свежие или соленные, лук, нарезанный кольцами. Все укладывается слоями на корж из замороженного теста, а сверху посыпается тертым сыром с чесноком. 40—50 минут в духовке и пицца готова. Тесто готовится так:

к 2—2,5 стакана муки нужно добавить стакан кислого молока или кефира, полчайной маргарина, чуть-чуть соли, перемешать все ножом и поместить тесто на полчаса в морозилку. Начинка укладывается на раскатанный корж. Но дело в том, что не в каждой духовке тесто хорошо пропекается. Предлагаем заменить тесто обыкновенным батоном, который разрезается вдоль, смазывается маслом,

все, что вы приготовили для начинки, укладывается слоями. Кстати, можно добавить и мелко нарезанные соленые огурцы, поперчить пиццу. Всего 5 минут в духовке и ароматнейший гигантский бутерброд, которого с лихвой хватит на всю семью, готов. Впрочем, необязательно делать бутерброд «а ля пицца» — большим, можно уложить начинку и на совсем крошечном ломтике хлеба.

Т. ЗОРИНА.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Вторник

- 29 СЕНТЯБРЯ
7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.

(Окончание на 4-й стр.)



(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

8.35 М. Горький. «Достижения и другие». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.

8.55 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

15.30 Новости.

15.40 «Прожектор перестройки».

15.50 «Зеленый остров Мадагаскар». Киноочерк.

16.15 «Веселые старты».

17.00 «В. И. Ленин. Последнее подполье». Научно-популярный фильм.

17.20 Программа телевидения Нидерландов.

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 К 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. «Советский Азербайджан». Программа Азербайджанского телевидения.

20.30 «Время».

21.00 «Прожектор перестройки».

21.10 Премьера художественного телефильма «Рембрандт» (Нидерланды).

22.55 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Премьера документального фильма «Где теряются реки».

8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. «Приметы осени».

8.55 «Научно-техническое творчество молодых электротехников». Научно-популярный фильм.

9.05 Французский язык. 1-й год обучения.

9.55 «В литейном цехе — МДН». Научно-популярный фильм.

10.05 Учимся СПТУ. Общая биология. Биоэнергетика.

10.35, 11.35 История. 6-й класс. «Средневековая деревня».

11.05 «Русская речь».

12.05 «Мама вышла замуж». Художественный фильм.

13.25 Программа Ворошиловградской студии телевидения.

14.45 Новости.

17.30 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня».

17.35 МОСКВА. Новости.

17.45 Ритмическая гимнастика.

18.15 Мотоспорт. Международные соревнования.

18.45 СВЕРДЛОВСК. Прелюдии К. Дебюсси.

19.10 «Стоп-кадр».

19.20 Новости.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. «Новое на киноэкране».

20.30 МОСКВА. «Время».

21.00 «Прожектор перестройки».

21.10 Премьера документального телефильма «Формула света».

22.10 Новости.

22.20 СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

22.40 «Все любит цирк». По страницам передач.

Среда

30 СЕНТЯБРЯ

7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.

8.35 «Оранжевое горлышко». Мультфильм.

8.55 «В мире животных».

9.55 «Веселые старты».

10.40 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. Информационная программа «День за днем».

15.25 Новости.

15.35 «Прожектор перестройки».

15.45 «Разбитое сердце Афродиты». Документальный телефильм о Кипре.

16.15 «...До 16-ти и старше».

17.00 «Наш сад».

17.30 «Сегодня в мире».

17.45 К национальному празднику Китая — Дню провозглашения республики. «Путешествие по Китаю».

18.45 Премьера художественного телефильма «Исполняющий обязанности».

20.20 «Прожектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 Спортивная программа. Футбол. Европейские кубки.

23.00 «Сегодня в мире».

23.15 «Спутник телезрителя».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Премьера документального фильма «Скоролето».

8.35, 9.35 Обществоведение. 10-й класс. «Мир глазами материалиста». К теме «Начало исторического материализма».

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.05 Учимся СПТУ. «Этика и психология семейной жизни». Последствия нарушений семейных отношений.

10.35, 11.40 Н. В. Гоголь. «Тарас Бульба». 6-й класс.

11.05 Научно-популярные фильмы: «Море с двойным дном», «Розовый ветер».

12.10 «Сельский час».

13.10 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 1-я.

13.50 Новости.

17.00 СВЕРДЛОВСК. «Практическими делами углублять перестройку».

17.40 «Вечный огонь Краснодона». Документальный фильм о подвиге героев-молодогвардейцев в годы Великой Отечественной войны.

18.00 СВЕРДЛОВСК. «Экран службы 01».

18.20 «Художник». Тележурнал.

19.10 Новости.

19.20 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.35 «Содружество». Тележурнал.

20.05 «Кто ты будешь такой?». Телеочерк об учителе начальных классов школы № 42 Мурманска Ю. Лимонове.

20.20 «Прожектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 «Легенда серебряного озера». Художественный фильм.

22.35 Новости.

22.40 Премьера документального телефильма «Работа мастера славит».

23.10 Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

8.35 «Кентервильское привидение». Мультфильм.

8.55 «Хрустальный глобус». Документальный телефильм.

9.55 «Лунный вальс». Фильм-концерт.

10.40 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

15.30 Новости.

15.45 «Прожектор перестройки».

15.55 «Ребятам о зверятах».

16.25 Премьера документального телефильма «Миллион Хиросим».

17.15 «Прикарпатские самответы». Концерт.

17.45 «Строчка зигзагом». Документальный фильм.

17.55 «Сегодня в мире».

18.10 Спортивная программа. Футбол. Европейские кубки.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Премьера документального телефильма «Чтобы был театр».

22.30 «Сегодня в мире».

22.45 К Международному Дню музыки. Концерт мастеров искусств (телевидение ПНР).

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Премьера документального фильма «Время сеять. (Диалоги)».

8.35, 9.35 «Окружающий нас мир». 1-й класс. «Школа и мои товарищи».

8.55 «По заповедным тропам». Научно-популярный фильм.

9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.

9.55 «Робот Пеструха». Научно-популярный фильм.

10.05 Учимся СПТУ. «Культурная революция в СССР».

10.35, 11.40 Биология. 7-й класс. Насекомые (особенности класса).

11.05 Пoesия Н. Асеева.

12.05 «Легенда серебряного озера». Художественный фильм.

13.40 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 2-я.

14.10 Новости.

14.20 Программа Грузинского телевидения.

17.30 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня».

17.35 МОСКВА. Новости.

17.40 Спидвей. Международные соревнования «Золотой шлем».

18.10 Ритмическая гимнастика.

18.40 СВЕРДЛОВСК. «На финише жатвы». Комментарий журналиста.

18.50 «Июнь, июль, август...». Передача для молодежи.

19.20 Новости.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. «Закон о государственном предприятии. Передача 2-я с компрессорного завода».

20.20 МОСКВА. «Учительница первая моя». Документальный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Прости меня, Алеша». Художественный фильм.

22.45 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

Пятница

2 ОКТЯБРЯ

7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.

8.35 «Исполняющий обязанности». Художествен-

ный фильм.

10.10 «Обратная связь». Итоги школьного выпуска программы «12-й этаж».

10.45 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

15.30 Новости.

15.45 «Прожектор перестройки».

15.55 «Герои Ю. Яковлева на экране». «Зимородок».

17.10 «Призвание». Тележурнал.

17.35 «Ближний Восток: это касается всех». Теледискуссия в Женеве.

18.35 Фотоконкурс «Родина любимая моя».

18.40 «Ни пуха, ни пера». Телеочерк.

19.00 К Дню учителя. Встреча в Концертной студии Останкино с народным учителем СССР, директором школы-интерната № 2 Владивостока Н. Н. Дубининым.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Знакомьтесь — молодые кинематографисты». Короткометражные художественные фильмы-дебюты: «Нескладуха», фильм-балет «Разомолвка».

22.35 «Сегодня в мире».

22.50 Вечерняя информационно-музыкальная программа.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Премьера документальных фильмов: «Ради сильной пшеницы», «Как рождается завтра».

8.35, 9.35 История. 4-й класс. «В крепостной деревне».

9.00 Английский язык. 1-й год обучения.

9.30 Учимся СПТУ. Обществоведение. Марксистско-ленинское учение о государстве.

10.35, 11.40 А. С. Пушкин. «Песнь о вешнем Олеге».

5-й класс.

11.05 «Наш сад».

12.10 «Прости меня, Алеша». Художественный фильм.

13.35 «Встречи с А. Грином».

14.20 Новости.

14.30 «Страницы истории». «Не подлежат забвению». О Тегеранской конференции руководителей трех союзных держав в 1943 г.

17.30 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня».

17.35 Новости.

17.45 МОСКВА. Концерт Полесского ансамбля песни и танца «Ленок».

18.15 СВЕРДЛОВСК. «Экран — детям». «Наш веселый дружный дом».

19.00 «Твоя рабочая честь». Перестройка и бригадные формы труда. Передача из производственного объединения «Турбомоторный завод».

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. Новости.

19.55 Реклама.

20.00 МОСКВА. Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Франции — сборная СССР.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Приглашает телевизионный театр». Ж. Сименон. «Мегрэ и старая дама». По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

9.00 «Человек. Земля. Вселенная».

9.30 Документальный телефильм «Всадник революции». Из цикла «Они были первыми». О С. М. Буденном.

10.30 «Научная фантастика и будущее человечества». По итогам международной конференции писателей-фантастов.

11.00 «Для всех и для каждого». Проблемы автолюбителей Камчатки.

11.30 «Содружество». Тележурнал.

12.00 «Сегодня в мире».

12.15 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Луковый рынок в Веймаре» (ГДР).

12.50 «Человек сильнее крепости». Мультфильм.

13.00 К Дню учителя. «Родительский день — суббота».

14.30 Телемост СССР — США. «Вместе к Марсу».

15.45 К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». Художественный фильм «Старые стены».

17.30 Премьера документального телефильма «Фундамент» о бригадире строительного треста № 106 Главленинградстроя С. И. Амосове.

18.00 «9-я студия».

19.00 «Первые на экране ЦТ. Художественный фильм «Дайте нам мужчин».

20.20 «Прожектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Днепр». 2-й тайм.

21.45 Новости.

21.50 «Песня-87».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Прыжки на лыжах с трамплина. Чемпионат СССР.

9.05 «Утренняя почта».

9.35 Ритмическая гимнастика.

10.05 «Перечитывая Маяковского». Фильм-концерт.

11.10 «Фестиваль национальных театров страны». Премьера фильма-спектакля Кирово-Волжского государственного драматического театра имени О. Абеяна «Хаос».

13.55 Реклама.

14.00 «Сказка странствий». Художественный фильм с субтитрами.

15.45 «Вокруг смеха». Вечер юмора в концертной студии Останкино.

17.15 Концерт С. Захарова в Государственном Центральном концертном зале.

18.20 СВЕРДЛОВСК. Новости. По окончании — МОСКВА. Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Швейцарии.

19.20 «Спокойной ночи, малыши!».

19.35 «Здоровье».

20.20 «Прожектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 Премьера художественного телефильма «Дом отца твоего». 1 и 2-я серии. В перерыве — Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

Воскресенье

4 ОКТЯБРЯ

7.00 «90 минут».

8.30 «Минуты поэзии».

8.35 Ритмическая гимнастика.

9.20 Тираж «Спортлото».

9.35 «Будильник».

10.05 «Служу Советскому Союзу!».